
Compte-rendu du conseil municipal du 16 avril 2026 - vote du budget & 
questions diverses 
 
Nos quatre élu•es étaient présent•es. 
 

●​ La taxe foncière :  
Augmentation de 9% du taux au lendemain des élections. 
 
Avec la révision des bases, c’est 10% de fiscalité en plus pour tout le monde ! Notre 
conseiller municipal du Le Perreux en commun, Michel Martet, souligne que cela 
intervient après avoir fait campagne sur l’absence d’augmentation de la fiscalité 
depuis 9 ans. 
En raison de l’absence de justification de cette augmentation aujourd’hui (situation 
financière satisfaisante, absence de création de nouveaux services), nos élus ont 
voté contre. 
 

●​ Approbation du compte financier unique 2025 : 
 
Le Compte Financier Unique (CFU) est une nouveauté de janvier 2026. Le CFU 
remplace le compte administratif et le compte de gestion. Cependant, n’a été 
transmis aux membres du conseil municipal que la note de présentation et non le 
document soumis pourtant lui-même à approbation. 
 
Notre conseiller municipal du Le Perreux en commun, Jean-Marc Rutin, annonce 
que le groupe ne participera pas au vote. 
L’équipe municipale majoritaire estime que le conseil peut le voter sans avoir le 
document en main… 

Prendre le temps d'analyser les dépenses réalisées permet de constater ce qui a été 
fait réellement, non ce qui a été seulement inscrit dans le budget, politique publique 
par politique publique. Or en matière d'investissement, de nombreux crédits inscrits 
ne sont que reportés sur l'année suivante. 
 

●​ Dynamiser l’exécution budgétaire ?  
Notre groupe a proposé de revenir à un budget voté, sauf exception, en fin d’année 
pour l’année suivante (et non en mars), pour que les décisions s’appliquent sur toute 
l’année. Nous avons proposé aussi de mieux programmer les investissements 
structurants, sous forme de programmes, plutôt que d’avoir chaque année de gros 
montants d’investissement reportés d’une année sur l’autre. 
Sans résultat. 
 

●​ Budget 2026 
Le budget de fonctionnement augmente de 4%, mais seulement de 3% pour le 
secteur scolaire et périscolaire.  



Seulement 10 M€ d’investissements nouveaux, à 50% pour les nouveaux locaux de 
la police municipale… et à 7% pour les écoles, à 8% pour les aménagements (dont 
seulement 150 000€ pour le plan de mobilité). 
Pour le groupe Le Perreux en Commun, les priorités d’investissement doivent aller à 
un plan de rénovation des écoles et de réaménagement de nos espaces publics. 
Michel Martet, notre conseiller municipal du Perreux en commun, rappelle qu’il faut 
investir aujourd’hui pour nous adapter au changement climatique et pour préparer la 
ville à la croissance annoncée de la population, notamment au niveau des écoles. 
 

●​ Questions diverses 
-​ Fermeture de classe à la maternelle des Thillards 

Charlotte Raffet, notre conseillère municipale du Perreux en commun, porte le sujet 
au conseil municipal, après avoir écrit à l’Inspection académique. L’exécutif 
municipal a prévu d’agir, dès que la suppression sera officialisée. 
C'est une fermeture injustifiée, dans un secteur qui va avoir dans les prochaines 
années une augmentation de population. 
 

-​ Espace vert aux Joncs Marins 
Demanthi Salagama, conseillère municipale Le Perreux en commun, demande à 
savoir quel projet plus précis est prévu en matière d’espace vert aux Joncs Marins et 
quel sera le calendrier. La maire répond que le projet devra être travaillé sur 
plusieurs années, en lien avec le réaménagement du rond-point Leclerc et le projet 
de bus bords de Marne. L’horizon est donc seulement d’ici à 2031. Et le projet n’est 
pas défini pour le moment. 
 


